



ЗНАМЯ

Газета Ильинского района Пермского края * Издаётся с октября 1931 года

2011 г.
6
МАЯ
ПЯТНИЦА
№ 34 (9708)



С Днём Победы!

Будем жить!



Губернатор Пермского края О.А. ЧИРКУНОВ.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

От всей души поздравляю вас с Днем Победы!

Это самый светлый праздник для каждого из нас. Проходят годы, меняются поколения, но в наших сердцах всегда будет жить память о великих днях нашей истории.

Мы благодарны всем, кто воевал на фронте, трудился в тылу, приближая Победу.

В этот праздничный весенний день желаю всем жителям Пермского края мира и благополучия!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ИЛЬИНСКОГО РАЙОНА! ДОРОГИЕ ВETERАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

Примите искренние и сердечные поздравления с самым светлым и торжественным, подлинно народным праздником 9 Мая, днем, который наполняет наши сердца гордостью за великий народ, отстаивший свободу и независимость Родины!

День Победы – это общий праздник. Он дорог и священен для всех поколений соотечественников. Наш народ будет вечно помнить, какой ценой заплатила страна за свою

независимость, за Великую Победу над фашизмом.

Дорогие ветераны! Низкий поклон вам за ратный и мирный труд, жизненную мудрость и активную гражданскую позицию. Крепкого здоровья и долголетия, уважения и любви ваших близких! С Днем Победы!

Глава муниципального района – глава администрации Ильинского муниципального района
А.И. КРАСНОБОРОВ.
Председатель Земского собрания Ильинского муниципального района
А.В. РЕПНИКОВ.

ДОРОГИЕ ВETERАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

Примите сердечные поздравления с Днем Великой Победы!

В этот святой день мы склоняем головы перед воинами, отстаившими свободу нашей Родины, перед тружениками тыла, которые на фабриках и заводах, на колхозных полях работали не покладая рук, делали все, чтобы приблизить Победу.

Желаю вам всем здоровья на долгие годы, мира и благополучия. С Днем Победы!

Депутат Законодательного собрания Пермского края
В.Б. ПЛЮСНИН.

УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

Примите искренние поздравления с праздником – Днем Победы!

День Победы остается неизменным, всеми любимым, дорогим, трагичным и скорбным, но в то же время и светлым праздником. В этот день мы поздравляем вас, ветеранов, защитников Отечества, отстаивших право народов мира быть свободными.

Спасибо за нашу мирную жизнь, за наших детей и внуков, за их счастье! Пусть долгой и благополучной будет ваша жизнь. Счастья и здоровья вам и вашим близким!

С праздником!
Администрация и профком
ОАО «Краснокамское УТТ».

Выучкой и смелостью солдат из матушки-пехоты ковалась капля по капле, день за днем долгожданная Победа весны 1945-го года. Именно простые рядовые прошли пешком от Бреста до Москвы, а потом обратно до Берлина. Это они вынесли на своих плечах все тяготы и невзгоды, испытали горечь

ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ!

Накануне празднования Дня Победы мне довелось познакомиться с одним из таких солдат, участником знаменитой Курской дуги, жителем села Васильевского Иваном Павловичем Жаковым. Для тех, кто не помнит, битва на огненной дуге продолжалась почти 50 дней и ночей, с 5 июля по 23 августа 1943-го года. По своему ожесточению и кровопролитию она практически не имеет аналогов в истории военных сражений. По данным современных историков в ходе этой операции человеческие потери со стороны советской армии составили около 100 тысяч человек! И то, что Иван Павлович прошёл это горнило и остался в живых, говорит уже само за себя.

На Центральный фронт он попал летом 1943-го, вернувшись из госпиталя после полученного в ногу ранения. Его зачислили во вновь формируемую 399 дивизию, так как её прежний личный состав почти полностью пал при обороне Сталинграда. Оставшиеся в живых смогли сохранить Знамя дивизии.

На станции Выползово Тульской области укомплектованную свежими силами дивизию экстренно передислоцировали на правый фланг Центрального фрон-

поражения и сладость победы на многочисленных полях сражений. И если солдат выходил из них целым и невредимым, не посрамив своей чести, то это как раз и говорит о том, что он был находчивым, смелым и мужественным воином. А на его груди ордена и медали – наглядное тому подтверждение.

Дивизия вошла в состав 48-й армии, а удерживаемая ими линия обороны и стала чуть позже называться Курской дугой.

– В 399 дивизии я попал в состав химической роты, – вспоминает ветеран о тех давних событиях. – Мы были молодыми пацанами, просто воевали и исполняли свой солдатский долг. Рассказывать о тех событиях и впечатлениях очень трудно: стреляли по нам, мы вели ответный огонь по фашистам.

во, Бобруйск в Белоруссии.

– В то время, – с грустью вспомнил ветеран, – мы были единой страной.

Оставив за спиной границу СССР, они прогнали фашистов с территории Польши, Восточной Пруссии. Радостная весть о завершении войны их застала на побережье Балтийского моря.

ПОСТИГАЯ АЗЫ

Мужество и смелость не появляются по счёту



«раз-два». Они или есть, или нет. У поколения же, которое сломало хребет фашистским захватчикам, эти черты характера проявились сразу и быстро, на полях Великой Оте-

чественной войны, юный возраст солдата не принимался в расчёт.

– Причём тут юный возраст? – скажете вы. А дело в том, что Иван Павлович «шагнул» в окопы прямо из-за школьной парты.

До войны их многодетная семья жила в деревне Жакова Ильинского сельского совета. Иван Павлович был третьим по счёту из шести детей. Отец работал в колхозе «Пятилетка» счетоводом, а мать трудилась там же пчеловодом.

Моим личным оружием в то время была винтовка-трёхлинейка с примкнутым штыком, а главным показателем воинского умения – в точности исполнить приказ и вернуться живым.

Рассказывать же более подробно, как пояснил Иван Павлович, сложно – ярких, запоминающихся моментов во время войны было очень много, и передать их простыми словами очень трудно.

После отгремевшей Курской битвы их армия с боями пошла дальше на запад, освобождая от захватчиков города Кромь, Новозыбко-

во, Бобруйск в Белоруссии. – В то время, – с грустью вспомнил ветеран, – мы были единой страной. Оставив за спиной границу СССР, они прогнали фашистов с территории Польши, Восточной Пруссии. Радостная весть о завершении войны их застала на побережье Балтийского моря.

Мужество и смелость не появляются по счёту «раз-два». Они или есть, или нет. У поколения же, которое сломало хребет фашистским захватчикам, эти черты характера проявились сразу и быстро, на полях Великой Отечественной войны, юный возраст солдата не принимался в расчёт. – Причём тут юный возраст? – скажете вы. А дело в том, что Иван Павлович «шагнул» в окопы прямо из-за школьной парты. До войны их многодетная семья жила в деревне Жакова Ильинского сельского совета. Иван Павлович был третьим по счёту из шести детей. Отец работал в колхозе «Пятилетка» счетоводом, а мать трудилась там же пчеловодом. В начале лета 1941-го

(Окончание на 2-й стр.)

7 мая - День радио, праздник работников всех отраслей связи

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ РАДИОСВЯЗИ ИЛЬИНСКОГО РАЙОНА!

Примите сердечные поздравления с Днем радио – профессиональным праздником всех, кто связал свою судьбу с отраслью информационных технологий и связи!

Современный мир нельзя предста-

вить без оперативного обмена информацией через телевизионные и радиокommunikационные системы, спутниковую и компьютерную связь, без развития новых прогрессивных технологий. Они сокращают расстояния между городами и людьми, делают жизнь яркой, интересной, насыщенной.

Желаем новых успехов в работе, крепкого здоровья, счастья, процветания и удачи!

Глава муниципального района – глава администрации Ильинского муниципального района
А.И. КРАСНОБОРОВ.
Председатель Земского собрания
А.В. РЕПНИКОВ.

Будем жить!

(Оконч., нач. на 1-й стр.)
года, тогда ещё просто Ваня, только-только закончил девятый класс Ильинской школы и перешёл в следующий. У школьников были летние каникулы, и 22 июня он поехал в Пермь в гости к своему младшему брату, учащемуся ремесленного училища. Там его и застал голос Левитана, известный о нападении на нашу страну фашистских захватчиков. Иван сразу вернулся домой, ему было 16 лет.

Первого сентября он, как и положено, пошёл в школу, но уже в ноябре, когда ему исполнилось 17 лет, пришла повестка из военкомата. Школьника отправили на медкомиссию, пройдя которую он получил направление в военное училище города Котельнич Кировской области, школу авиационных механиков. Однако и там Иван Павлович не завершил обучение. Уже в августе 1942-го весь личный состав училища перебросили на эшелонах в Москву, а через неделю вывели на передовой рубеж под Калугой. Так, вместо авиации, он попал служить в царину полей - пехоту.

Именно там юный солдат, вчерашний школьник, впервые увидел воочию пленных немцев, постигал в реальных схватках воинское искусство, выполняя приказы оставаться живым. И там же он услышал от пленных немцев фразу, они неплохо владели русским языком, глубоко запавшую ему в душу: «Мы научим русских воевать!». Сказано было свысока, с презрением, к тому времени фашисты уже подмяли под себя практически всю Европу. Именно в ходе тех боёв он и получил своё первое пулевое ранение в ногу, а за проявленное мужество и смелость - медаль «За отвагу».

Уже после, в мирное время фронтовика «догнали» его боевые награды: две медали «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга» и орден Отечественной войны I степени. А осенью прошлого года он, как ветеран войны, получил сертификат на благоустроенное жильё, на который они приобрели квартиру в г. Перми. Несмотря на то, что у

них есть возможность переехать в более комфортабельное жильё, они продолжают жить в своём доме.

— Пока мы ходим, — дружно выразили свою точку зрения супруги Жаковы, — будем жить тут, а не сможем, так переедем в Пермь, поближе к детям.

И судя по их настрою и уверенным взглядам, оба знают, что говорят. За их плечами годы Великой Отечественной войны - время суровых жизненных испытаний, а у Ивана Павловича ещё и осталась старая воинская записка. Так что можно с уверенностью сказать: ветераны всегда в строю, и жизненных сил им не занимать. Было бы здоровье, а остальное сладится.

ПРОСТО ЖИТЬ

В победном мае 45-го он не попал в число демобилизованных. Первыми по домам и хатам отправились старшие по возрасту, а Ивану Павловичу, как молодому, пришлось служить до марта 1947 года на границе с Литвой. После этого он вернулся в п. Ильинский, устроился работать в колхоз «Пятилетка», и на следующий год, навёрстывая упущенное время, сразу поступил учиться в Молотовский учительский институт по специальности учитель географии и естествознания. По окончании его бывший фронтовик получил распределение в Васильевскую восьмилетку, в которой сначала преподавал, а потом 20 лет был директором. И там же, в педагогическом коллективе Васильевской школы, он встретил свою любовь - Валентину Васильевну. Вместе они живут в любви и согласии с 1951 года, почти 60 лет.

За минувшие годы они успели построить свой дом и вырастить трёх сыновей. Повзрослевшие дети разлетелись, но теперь их родное жилище оживляют голоса и крики четырёх внуков, трёх внучек и четырёх правнуков.

— Нам с Валентиной Васильевной скучно не бывает, — с улыбкой сказал Иван Павлович. — Помощников по хозяйству всегда в избытке. Никогда не строил определённых планов, а просто жил.

В. СМОЛЯКОВ.

66 лет прошло со Дня Победы, знаменательной даты конца самой жестокой войны в истории человечества. Наблюдая по телевидению подготовку к параду на Красной площади в Москве, вспомнил, как много лет назад, разбирая бумаги моего деда, члена корреспондента АН СССР Валентина Петровича Вологодина, я нашёл небольшой картонный билет. Это было приглашение на Парад Победы 24 июня 1945 года, тот знаменитый парад, на котором солдаты Советской Армии бросали знамёна гитлеровского Вермахта к подножию Мавзолея.

Вся жизнь Валентина Петровича была тесно связана с Уралом и, в частности, с Ильинским. Он родился в Нуве Соликамского уезда в 1881 году в семье горного смотрителя Петра Александровича Вологодина, учил-

ся в пермской гимназии, затем в Технологическом институте в Санкт-Петербурге. В Ильинском он встретил Марию Фёдоровну, дочь Фёдора Александровича Теплоухова, которая стала его верной спутницей и помощницей на всю жизнь. Будучи уже крупным инженером и изобретателем, он приехал сюда, в Ильинский, со своей семьёй из голодающего Петрограда в 1918 году и принял активное участие в Товариществе трудовых огородов, где усовершенствовал ряд процессов, в частности, ввёл машинную молотбы хлеба. Отсюда правительство вызвало его в знаменитую Нижегородскую радиолaborаторию (НРЛ), которая внесла огромный вклад в развитие радиотехники в России или, как тогда говорили, «Телеграфии и телефонии без проводов».



Работая в НРЛ, затем в Центральной радиолaborатории в Ленинграде, Вологодина занимала не только и даже не столько изобретательством и научной работой. Его целью было создание современной радиотехнической промышленности СССР, с сетью исследовательских институтов, заводов и радиостанций на всём огромном пространстве страны. Когда в 1945 году правительство и Академия наук СССР учредили Международную Золотую медаль имени А.С. Попова, присуждаемую выдающимся деятелям в области радиотехники, её первым лауреатом стал Валентин Петрович Вологодин (1948 год).

В начале 1930-х годов Вологодина увлекло использование высокочастотных методов в промышленности и он организовал лабораторию при Ленинградском электротехническом институте (ЛЭТИ), которая стала крупным центром разработки техники индукционного нагрева. Здесь была создана технология и оборудование для высокочастотной закалки деталей автомобилей и тракторов, а также для закалки железнодорожных рельсов, что позволило повысить

срок работы рельсов в 3 раза. Это было огромным достижением, за которое Валентин Петрович был удостоен звания «Почётный железнодорожник».

И всё же, почему мой дед был приглашён на этот исторический Парад Победы? Где и как работала лаборатория в тяжёлые 1941-1945 годы? Об этом написано очень мало. Ответ на многие вопросы я смог найти в воспоминаниях Валентина Петровича. Он начал писать их в тяжёлых условиях в 1942-1943 годах в Семьстрой, пригороде Челябинска, во время болезни, когда не было сил идти в лабораторию. Как он сам пишет, воспоминания о детстве, о годах в Перми позволяли ему отвлечься от окружающей действительности и давали силы для дальнейшей работы. Основная же часть воспоминаний была написана в Ленинграде в последние годы жизни, в 1950-52 годах.

К 1940 году технология индукционного нагрева уже вышла из «младенческого» возраста и перешла в стадию широкого промышленного применения. Индукционный нагрев стал использоваться не только в автомобилестроении, но и в авиационной промышленности, на транспорте и т.д. Уже была написана первая научная книга по поверхностной закалке, сделан ряд пионерских изобретений и, что очень важно, накоплен опыт внедрения и подготовлена группа специалистов в области индукционного нагрева.

С самого начала войны Валентин Петрович поставил задачу использовать все ресурсы лаборатории для

военных целей. Когда немецкие войска стали подходить к Ленинграду, он сумел организовать вывоз лаборатории с её тяжеловесным оборудованием в Челябинск, где тогда создавался промышленный центр и куда был эвакуирован Кировский завод, выпускавший танки КВ. В конце 1942 года там был организован также завод №100, на котором стали выпускать самые мощные танки Второй мировой войны ИС-2, разработанные Ж.Я. Котиним. Эти танки успешно противостояли немецким «тиграм» и «пантерам».

Сейчас трудно даже представить, в каких условиях работали люди, как создавалась боевая техника. Вот что пишет Валентин Петрович по приезду в Семьстрой: «Передо мной была степь, на которой на громадной площадке были раскинута остова огромных зданий, выселись фермы, колонны, все это в первоначальных стадиях работы над заводом или, скорее, комбинатом громадного масштаба». Питание было очень плохое, не хватало жилья, дров, транспорта... Самому Вологдину приходилось сначала жить в малюсенькой комнатке в пяти километрах от завода. Автобус часто не ходил, и ему приходилось идти пешком в любую погоду. Но, благодаря самоотверженной работе Вологодина и его сотрудников, а также помощи Котина и других руководителей заводов, в тяжелейших условиях удалось развернуть не только лабораторию, но и создать цех высокочастотного нагрева при Кировском заводе и начать в нём промышленную закалку деталей

танков. Вологодина не только работал в Челябинске. Он приезжал в Уфу, где на авиационном заводе работал его сын Владислав, руководя работами по индукционной обработке деталей самолётов, участвовал в работе Академии наук СССР, вёл активную переписку с руководителями министерств и ведомств.

За свои работы в 1943 году Вологдину была присуждена Сталинская премия, а в 1944 году он был награждён орденом Ленина. В этом же году он вернулся в освобождённый Ленинград, оставив в Челябинске хорошо отлаженное производство, и сразу стал работать над разработкой и расширением использования высокочастотной закалки и других технологий для нужд народного хозяйства, над созданием целой отрасли высокочастотной электротермии.

И вот настал День Победы, над приближением которого столь упорно работали Валентин Петрович и его сотрудники. И можно представить себе, что думал В.П. Вологодина, когда он смотрел, как советские танки проходили по Красной площади во время парада 24 июня 1945 года.



Профессор Валентин Сергеевич НЕМКОВ.
НА СНИМКАХ: В.П. Вологодина; Парад Победы 1945 г.

В поварском искусстве победила молодость

Как известно, все школьные столовые нашего района, за исключением Филатовской, переведены на аутсорсинг, их обслуживают индивидуальные предприниматели. 22 апреля на базе столовой Ильинской средней общеобразовательной школы № 1 состоялся районный конкурс «Лучший повар». В нём участвовали четыре повара 5-го разряда: Галина Борисовна Пескишева, Нина Александровна Буракова (п. Ильинский), Людмила Владимировна Спиридонова (г. Чёрмоз) и Валентина Егоровна Потёмкина (д. Москвина). Эти милые скромные женщины представляли трех индивидуальных предпринимателей - С.А. Братчикову, О.Б. Романову и Н.В. Потёмкину. Организатором соревнования выступило управление образования.

С приветственными словами к участникам мероприятия обратилась начальник управления образования Г.Б. Тиунова. Она отметила, что



здоровье школьников, рациональное и полноценное питание находятся на особом контроле. Сказала, что посещения конкурсов профессионального мастерства не проводилось в районе около десяти лет. И вот нынче традиция восстановлена.

Конкурсантам предстояло проявить свое мастерство

и профессионализм в трёх испытаниях: в домашнем задании (заранее приготовленное блюдо), ответить на вопросы теста по поварскому делу и приготовить завтрак для школьника из трёх блюд. Работало жюри в составе технолога С.Н. Радостевой, мастера производственного обучения профессионально-

тницы ушли на кухню готовить. Каждой было отведено рабочее место и приготовлен набор продуктов. Времени им отпустили один час.

И вот повара представили свои завтраки, рассказав о технологии приготовления и температуре подачи блюд на стол. Члены жюри дают оценку после того, как испробовали все четыре завтрака. По итогам всех заданий победителем становится самый молодой работник общепита Галина Борисовна Пескишева, второе место у Нины Александровны Бураковой, а третье поделили Людмила Владимировна Спиридонова и Валентина Егоровна Потёмкина. Всем участницам вручили денежные сертификаты. Ильинские повара с победой поздравил председатель С.А. Братчикова и заведующая столовой М.В. Ершова. Для того, чтобы стать настоящим мастером своего дела, поваром-кондитером, нужны не только знания и опыт, нужно любить свою профессию.

Н. ПОНОСОВА.



На состоявшемся 1 мая митинге недавно избранный глава нашего района А.И. Красноборов сказал,

Первомайский митинг в райцентре



1 мая к заранее назначенному времени - 13 часам - возле районного Дома культуры собралось около полутора сотен человек, в руках у некоторых были партийные флаги, транспа-

ранты, разноцветные воздушные шары. А непредсказуемая уральская погода словно специально спланировала хороший день - солнечный, но ветреный. Однако наличие свежего весеннего ветерка не испортило прибывшим праздничного настроения.

Первомайское мероприятие открыло выступление председателя райкома профсоюзов Н.П. Белкиной. В ходе своей эмоциональной речи она поздравила всех присутствующих с Праздником Весны и Труда, а затем четко обозначила круг особо актуальных

что знает о существующих проблемах, и пообещал помочь их разрешить в меру своих возможностей.

проблем для жителей российской глубинки: низкие зарплаты и пенсии, необоснованно высокие коммунальные платежи, заметное снижение роли профсоюзов и ещё целый ряд не менее важных и значимых



вопросов. Вслед за ней взял слово глава Ильинского муницип-

ального района А.И. Красноборов, отметивший, что он знает о существующих проблемах, и в меру возможностей попытается их решить.

После него один за другим перед собравшимися

на митинг выступили глава администрации Ильинского сельского поселения С.А. Спешков, представители существующих на территории района политических партий: КПРФ, ЛДПР, «Единой России»; двух молодёжных объединений - «Молодой гвардии» и молодёжного объединения Ильинского муниципального района, а так-



же руководители профсоюзных объединений района. У каждого из них нашлись свои мотивы для выступления, но объединяло их всех одно - чистосердечное поздравление с праздником.

Завершилось первомайское мероприятие бесплатным праздничным концертом в районном Доме культуры.

В. СМОЛЯКОВ.



ПОНЕДЕЛЬНИК
9 мая

ОРТ

05.00, 08.00, 09.50, 11.00, 15.00 Новости.
05.10, 08.10 «День Победы». Праздничный канал.
05.35 Фильм «Великий полководец Георгий Жуков».
10.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы.
11.10 С-л «Диверсант. Конец войны».
15.10, 18.15 С-л «Диверсант. Конец войны». Продолжение.
18.00 Вечерние новости.
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.
19.00 С-л «Диверсант. Конец войны».
19.50 Фильм «Брестская крепость».
22.00 «Время».
22.30 Легендарное кино в цвете. «В бой идут одни «старики»».
00.00 Фильм «Берег».
02.10 Фильм «Жди меня, Анна».
03.30 Приключенческий фильм «Вам - задание».

Россия 1

06.05 Комедия «Крепкий орешек».
07.20 Фильм «Они сражались за Родину».
10.00 Москва. Красная площадь. Военный парад, посвященный 66-й годовщине победы в великой отечественной войне 1941-1945 гг.
11.00 «Военные песни». Концерт Дмитрия Хворостовского.
11.55, 14.15 Фильм «Смертельная схватка».
14.00, 20.00 «Вести».
15.15 Премьера. «Парад звезд». Праздничный выпуск.
16.45, 19.00 Фильм «Жагда».
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.
20.30 Фильм «Тихая застава».
22.00 Фильм «Вдовий парад».
23.35 Премьера. «Агент

а201. Наш человек в гестапо».
01.05 Фильм «Жду и надеюсь».
03.25 Фильм «Вальс».
04.30 «Городок». Дайджест.

Россия Н

07.00 «Евроныус».
10.10, 00.10 X/ф «Два бойца».
11.30 «Хроники военного времени». 1941 год.
12.00 Д/ф «Трофеи великих битв».
12.15 Иван Козловский, Сергей Лемешев. Песни и романсы.
12.40 «Хроники военного времени». 1942 год.
13.25 Клавдия Шульженко. «Незабываемый концерт».
14.05 «Хроники военного времени». 1943 год.
14.35 Д/ф «Приговор народа».
14.45 Д/ф «Проконвоирование военнопленных немцев через Москву 17 июля 1944».
15.00 «Концерт фронту». 1942 год.
15.55, 01.40 Д/ф «Берлин». 1945 год. Режиссер Ю. Райзман.
16.55 Д/ф «Берлинская конференция». 17 июля-2 августа 1945 года. Режиссер И. Копалин.
17.20 Леонид Утесов. Любимые песни.
17.45 Д/ф «Всесоюзный парад физкультурников». 12 августа 1945 года.
18.30 Марк Бернес. Любимые песни.
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.
19.00 Людмила Гурченко. «Песни войны».
19.35 X/ф «Парень из нашего города».
21.00 Николай Крючков. Вечер-посвящение в Доме кино.
22.00 Закрытие X Московского Пасхального фестиваля.
23.30 Д/ф «Марк Бернес: я рассказываю Вам песню».
01.25 «Мгновения Победы».

НТВ

06.15 Фильм «Последний бой майора Пугачева».
10.00, 19.00 «Сегодня».
10.25 «День Победы» из документального цикла «Сплето в СССР».
11.20, 19.30 С-л «Натя. Продолжение».
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.
23.15 Фильм «В августе 44-го...».
01.25 «Главная дорога».
02.00 X/ф «Дело чести».

03.55 «До суда».

ВТОРНИК
10 мая

ОРТ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 «Доброе утро».
09.20 «Контрольная закупка».
09.50 «Жить здорово!».
11.00 «ЖНХ».
12.20 «Модный приговор».
13.20 «Детективы».
14.00 «Другие новости».
14.20 «Понять. Простить».
15.20 «Хочу знать».
15.50 С-л «Обручальное кольцо».
16.50 «Федеральный судья».
18.00 Вечерние новости.
18.15 «След».
18.55 «Давай поженемся!».
19.55 «Пусть говорят».
21.00 «Время».
21.30 С-л «Выхожу тебя искать».
22.25 «Владислав Листьев. Мы помним».
23.00 «Евровидение-2011». Первый полуфинал.
01.00 Комедия «Положись на друзей».
02.30, 03.05 Триллер «Доктор Джекилл и мистер Хайд».

Россия 1

05.00 «Утро России».
09.05 «С новым домом!».
10.00 «О самом главном».
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 «Вести».
11.30, 14.30, 16.30 «Местное время. Вести - Пермь».
11.50 «Спаси себя. Лариса Мондрус».
12.50 «Нулагин и партнеры».
14.50 «Вести. Дежурная часть».
15.05 Т/с «Ефросинья. Продолжение».
16.50 Т/с «Все к лучшему».
17.55 Т/с «Институт благородных девиц».
18.55 «Прямой эфир».
20.30 «Местное время. Вести - Пермь».
20.50 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Т/с «Крутые берега».
23.50 «Вести +».
00.10 Премьера. «Битва за цвет. Кино».
01.00 «Профилактика».
02.15 «Горячая десятка».
03.15 Фильм «Горячая нартошка».

Россия Н

06.30 «Евроныус».
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 19.45 «Главная роль».
10.40 X/ф «Шестое июля».
12.30 Д/ф «Балахонский ма-

нер».
12.40 «Линия жизни».
13.35 «Пятое измерение».
14.05, 23.50 X/ф «Красное и черное».
15.20 Д/ф «Христиан Бюйгенс».
15.30 Новости культуры. Детский сеанс.
15.40 М/с «Доктор Айболит».
16.10 М/ф «Приключения Запятай и Точки».
16.25 Т/с «Девочка из океана».
16.50 Д/с «Полосатые братья-банда мангустов».
17.20 Д/ф «Геннадий Рождественский. Треугольники жизни».
17.45 Юбилейный концерт Академического симфонического оркестра Московской государственной филармонии. К 70-летию дирижера Юрия Симонова.
18.35 Д/с «Остров чудес».
20.00 «Власть факта». «Мечта об Индии».
20.40 «Больше, чем любовь». Владимир и Вера Набоковы.
21.20, 01.40 «Academia». Алексей Жеребин. «Иоганн Вольфганг Гете: жизнь как искусство».
22.05 Д/с «История киноначальников, или Строители и перестройщики. 60-е годы».
22.45 «Апокриф».
01.10 Игрет Академический оркестр русских народных инструментов ВГТРК. Дирижер Н. Некрасов.
02.30 А. Хачатурян. Сюита из балета «Гаяне». Дирижер П. Коган.

НТВ

04.55 «НТВ утром».
08.30 «Следствие вели...»
09.30, 15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня».
10.20 «Чистосердечное признание».
10.55, 03.20 «До суда».
12.00, 02.20 «Суд присяжных».
13.25 «Прокруторская проverka».
14.40 «Давайте мириться!».
16.30 С-л «Возвращение Мухтара».
19.30 С-л «Государственная защита».
23.35 «Победитель победителей».
00.25 «Кулинарный поединок» с Денисом Рожковым.
01.25 С-л «Без следа».
04.20 «Особо опасен!»

СРЕДА
11 мая

ОРТ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.

05.05 «Доброе утро».
09.20 «Контрольная закупка».
09.50 «Жить здорово!».
11.00 «ЖНХ».
12.20 «Модный приговор».
13.20, 04.10 «Детективы».
14.00 «Другие новости».
14.20 «Понять. Простить».
15.20 «Хочу знать».
15.50 С-л «Обручальное кольцо».
16.50 «Федеральный судья».
18.00 Вечерние новости.
18.15 «След».
18.55 «Давай поженемся!».
19.55 «Пусть говорят».
21.00 «Время».
21.30 С-л «Выхожу тебя искать».
22.30 X/ф «Шесть дней, семь ночей».
00.20 Мистический триллер «Приют».
02.20, 03.05 Комедия «Симулянт».

Россия 1

05.00 «Утро России».
09.05 «С новым домом!».
10.00 «О самом главном».
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 «Вести».
11.30, 14.30, 16.30 «Местное время. Вести - Пермь».
11.50 «Между драмой и комедией. Ян Арлазоров».
12.50 «Нулагин и партнеры».
14.50 «Вести. Дежурная часть».
15.05 Т/с «Ефросинья. Продолжение».
16.50 Т/с «Все к лучшему».
17.55 Т/с «Институт благородных девиц».
18.55 «Прямой эфир».
20.30 «Местное время. Вести - Пермь».
20.50 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Т/с «Крутые берега».
23.50 «Вести +».
00.10 Премьера. «Красная Мессалина. Декрет о сексе».
01.00 «Профилактика».
02.15 «Честный детектив».
02.45 Фильм «Табачный капитан».
04.45 «Вести. Дежурная часть».

Россия Н

06.30 «Евроныус».
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 19.45 «Главная роль».
10.40 X/ф «Муму».
11.55 Д/ф «Фантазии Казанцева».
12.40, 18.35 Д/с «Остров чудес».
13.35 «Легенды Царского Села».
14.05, 23.50 X/ф «Красное и черное».
15.30 Новости культуры Дет-

ский сеанс.
15.40 М/с «Доктор Айболит».
16.00 М/ф «Хвосты», «Аист».
16.25 Т/с «Девочка из океана».
16.50 Д/с «Полосатые братья-банда мангустов».
17.20 Д/ф «Геннадий Рождественский. Треугольники жизни».
17.50 Д/ф «Нацусика Хокусай».
17.55 «Заклятие рода Эшеров». Балет на музыку Гордона Гетти.
20.05 «Абсолютный слух».
20.45 «Генералы в штатском». Андрей Бочкин.
21.20, 01.55 «Academia». Алексей Жеребин. «Иоганн Вольфганг Гете: жизнь как искусство».
22.05 Д/с «История киноначальников, или Строители и перестройщики. 70-е годы».
22.45 «Магия кино».
01.15 Д/ф «И оглянулся я на дела мои...».
01.45 Д/ф «Томас Алва Эдисон».

НТВ

04.55 «НТВ утром».
08.30 «Очная ставка».
09.30, 15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня».
10.20 «Живут же люди!».
10.55, 03.25 «До суда».
12.00, 02.20 «Суд присяжных».
13.25 «Прокруторская проverka».
14.40 «Давайте мириться!».
16.30 С-л «Возвращение Мухтара».
19.30 Острозюжетный с-л «Государственная защита».
23.50 Фильм «Вкус Италии».
00.25 «Квартирный вопрос».
01.30 С-л «Без следа».
04.20 «Особо опасен!»

ЧЕТВЕРГ
12 мая

ОРТ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 «Доброе утро».
09.20 «Контрольная закупка».
09.50 «Жить здорово!».
11.00 «ЖНХ».
12.20 «Модный приговор».
13.20 «Детективы».
14.00 «Другие новости».
14.20 «Понять. Простить».
15.20 «Хочу знать».
15.50 С-л «Обручальное кольцо».
16.50 «Федеральный судья».
18.00 Вечерние новости.

Выставочный салон
АНТИКВАР
Купит старинные:
ИКОНЫ, МОНЕТЫ, НАГРАДЫ, САМОВАРЫ
и другие предметы старины
г. Пермь, ул. Ленина, 56
(возле ЦУМа)
с 11 до 17 часов, кроме воскресенья.
Суббота с 11 до 15 часов (без обеда).
Тел. 8 (342) 212-20-33.
Деньги сразу!

18.15 «След».
18.55 «Давай поженемся!».
19.55 «Пусть говорят».
21.00 «Время».
21.30 С-л «Выхожу тебя искать».
22.30 «Прокруторперисхилтон».
23.00 «Евровидение-2011». Второй полуфинал.
01.00 Комедия «Бейсбольная лихорадка».
02.50, 03.05 X/ф «Путь Карлто: Восхождение к власти».

Россия 1

05.00 «Утро России».
09.05 «С новым домом!».
10.00 «О самом главном».
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 «Вести».
11.30, 14.30, 16.30 «Местное время. Вести - Пермь».
11.50 «Гениальный отшельник. Вечная музыка Шварца».
12.50 «Нулагин и партнеры».
14.50 «Вести. Дежурная часть».
15.05 Т/с «Ефросинья. Продолжение».
16.50 Т/с «Все к лучшему».
17.55 Т/с «Институт благородных девиц».
18.55 «Прямой эфир».
20.30 «Местное время. Вести - Пермь».
20.50 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Т/с «Крутые берега».
22.50 «Поединок».
23.50 «Вести +».
00.10 Премьера. «Осторожно, фальшани!».
01.00 «Профилактика».
02.15 Триллер «Глаза незнакомца».

НТВ

04.55 «НТВ утром».
08.30 «И снова здравствуйте!»
09.30, 15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня».
10.20 «В зоне особого риска».
10.55, 03.30 «До суда».
12.00, 02.25 «Суд присяжных».
13.25 «Прокруторская проverka».
14.40 «Давайте мириться!».
16.30 С-л «Возвращение Мухтара».
19.30 Острозюжетный с-л «Государственная защита».
23.35 «Дело темное». Исторический детектив с Вениамином Смеховым. «Тайна смерти сына Сталина».
00.25 «Дачный ответ».
01.30 С-л «Без следа».

Россия Н

06.30 «Евроныус».
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 19.45 «Главная роль».
10.40 X/ф «Дачники».
12.25 Д/ф «Алтайские кержаники».
12.50 Д/с «Остров чудес».
13.45 «Век Русского музея».
14.10, 23.50 X/ф «Красное и черное».
15.30 Новости культуры. Дет-

Программа представлена TVNext, mailto:tvnext@yandex.ru

**9 мая в райцентре праздник
«Нельзя забыть весенний этот день...»**

Торжественная часть	Сцена у стелы	11.00 - 11.20
Концертная программа духового оркестра	Сцена у музея	11.20 - 11.55
Молодежная концертная программа	Пл. Ленина	12.00 - 12.40
· Полевая кухня · Детская площадка	Пл. Ленина	12.10
Прямая трансляция Парада Победы с Красной площади	Музей	12.00
Торговые ряды	Английский сад	с 10.30
Акция «Свеча памяти»	Музей	10.30
Театрализованное представление «У войны не женское лицо»	Музей	13.00
· Виртуальная экскурсия «Память, высеченная в камне» · Нетрадиционная книжная выставка «Великой Победе посвящается»	Районная библиотека	13.00
Фестиваль народных игр	Пристань	12.40
Футбол	Стадион «Радуга»	15.00
Дискотека	РДК	22.00 - 02.00

Подобные мероприятия пройдут во всех поселениях Ильинского района.

7 мая в 15.00 в г. Чермозе состоится митинг «Полет в бессмертие», посвященный 40-летию со дня гибели летчика 764 истребительного авиационного полка старшего лейтенанта В.А. Рубаненко.

ХРОНИКА 02

30 апреля в районе деревни Дуброва произошла трагедия. Во время охоты гражданин В.И. Маржин был ранен из ружья дробовым зарядом. У потерпевшего пострадала затылочная часть головы и спина. Проводится расследование.

В этот же день на правом берегу Обвы, вблизи профессионального лица № 67, обнаружен труп мужчины. Тело утонувшего отправлено на судебную медицинскую экспертизу.

Ильинский. В ночь на 3 мая текущего года неустановленные злоумышленники пытались уг-

нать автомобиль «ГАЗ-33073», принадлежащий гражданину М. Пепеляева. В период с 30 апреля по 3 мая неустановленные лица похитили с пилорамы индивидуального предпринимателя В.В. Репникова пять электродвигателей.

В ходе расследования очередного уголовного дела сотрудниками милиции выявлена попытка кражи коровы с молочнотоварной фермы ООО имени В.И. Ленина. Есть подозреваемые.

По данным дежурной части Ильинского ОВД.

**ИП КАЙГОРОДОВ С.В.
МЕЖЕВАНИЕ
ЗЕМ. УЧАСТКОВ.
Тел. 8-9026385207.**

РЕАЛИЗУЕМ молодняк птицы:

- куры-молодки 5 мес.,
 - цыплята-бройлеры 1-40 дн.,
 - гусята 1-20 дн.,
 - утята 1-20 дн.
- Скидки на коллективные заявки.
11 мая (среда) в 8 час. на рынке п. Ильинского.
Тел.: 8-9127686793, 8-9082508363.

13 МАЯ (пятница) в РДК п. Ильинского

с 10.00 до 17.30

ОБУВЬ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ.

Коллекция «Лето-2011».

Санкт-Петербург. Большой выбор.

КРЕДИТ (паспорт).



ТЕПЛИЦЫ

из поликарбоната.

8-9223709052.

БУРИМ скважины на воду.

Тел. 8-9519360298.

MET WOOD

ПРОФНАСТИЛ

162 руб. м²

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

210 руб. м²

САЙДИНГ

170 руб. м²

и многое другое для фасада и кровли...

* Бесплатный выезд на замеры.

* Бесплатная доставка по Пермскому краю.

Тел.: 8 (342) 256-95-85, 271-84-69, г. Пермь, ш. Носмонавтов, 330а, офис № 5, www.metwood.ru

Я, Безукладникова Антонина Федоровна, уведомляю собственников земельных долей ООО им. Ленина о намерении выделить земельную долю в ур. «Выше Ивановов», уч. № 465-2, площадью 6 га, и ур. «Выше склада», площадью 5 га, без компенсации. Претензии прошу направлять по адресу: д. Мироны, ул. Дружбы, 8.



ООО «МАСЛЯНА»

- это команда целеустремленных, амбициозных, креативных людей. Каждый день мы стремимся создавать возможности профессионального роста, самореализации и материального процветания своих сотрудников.

ООО «МАСЛЯНА» гарантирует интересную работу, стабильную заработную плату, полный социальный пакет,

общение с людьми, работу в большой сплоченной и дружной команде, помощь на всех этапах сотрудничества.

Но главное – в компании созданы все условия для профессионального роста и обучения!

ООО «МАСЛЯНА» динамично развивается, разрабатываются и запускаются новые интересные проекты!

Если вы активны и талантливы, полны энергии и энтузиазма, мы будем рады принять вас в свою команду.

ВАКАНСИИ:

ПРОДАВЦЫ, ВОДИТЕЛЬ.

ОХРАННИК, в магазин «Мясоед».

ГРУЗЧИК

Обращаться: п. Ильинский, ул. Герцена, 6, тел. 9-19-67

Эта работа для вас!

Используйте свой шанс!



ОКОННАЯ КОМПАНИЯ «ШИК»

СОЦИАЛЬНОЕ ОКНО 6500 р.

С ОТДЕЛКОЙ РАССРОЧКА

- ◆ Изготовление и установка окон и дверей из ПВХ
- ◆ Ремонт и сервисное обслуживание изделий из ПВХ
- ◆ Продажа материалов для окон (подоконники, откосы, отливы, пена)
- ◆ Стальные двери
- ◆ ТЕПЛИЦЫ - изготовление и монтаж

(342) 276-45-52 п. Ильинский, ул. Герцена, 6к
(342) 247-00-75 с 9.00 до 17.00, сб, вс - выходной
8-9526570075

СДАЕТСЯ в аренду помещение под магазин, площадью 110,7 кв. м, по адресу: с. Филатово, ул. Никольского, д. 9 (1 этаж, центр с. Филатово, соседи – Сбербанк, почта, администрация, управление СПК). Возможна совместная организация бизнеса. Все коммуникации, подключен телефон, Интернет. Тел. 8 (34276) 9-32-16.

11 МАЯ (среда) с 11 до 18 час.

в Ильинском РДК

• ТРИКОТАЖ от А до Я

женский, мужской.

11 МАЯ (среда) в РДК п. Ильинского с 10.00 до 18.00

ПРОДАЖА обуви «Комфорт».

Обувь для молодых и пожилых людей, а также на полные ноги.

Новая коллекция «Лето-2014»

пр-ва Белоруссии и Москвы.



Поздравляем с днем Победы!

Только в сети магазинов

ООО «Масляна»

7-8-9 мая

в честь 66-летия со дня

Великой Победы

предоставляем всем скидку -5%

9 мая

Магазины:

«Мясоед», «Лидия» и Васильевское в складах не участвуют

ПОЗДРАВЛЯЕМ дорогую маму, бабушку, прабабушку **Анну Александровну ТРЕТЬЯКОВУ** с 80-летним юбилеем!

Пусть в день рождения твоего

Тепло семьи тебя согреет.

А с ним не страшно ничего.

Желаем просто от души

Здоровья, счастья, доброты.

Не помни горести и бед,

Живи счастливо до ста лет!



Дети, внуки, правнуки.

ПУЛЬТЫ дистанционного управления, спутниковое ТВ от официального дилера в ТЦ «Обва».

ООО «ШИК». УСТАНОВКА окон ПВХ с отделкой по цене 6500 руб. Установка стальных дверей. Продажа отделочных материалов. Тел.: 8-9519364552, 8 (342) 247-00-75.

КУПЛЮ телегу тракторную, пресс БДТ, окучник, грабли-ворошилку. Тел. 8-9082445475.

КУПЛЮ емкости для полива, холодильник б/у. Тел. 8-9091147491.

ПРОДАЮТСЯ поросята. Тел. 8-9519259961.

ИМЕЮТСЯ в продаже кури-несушки годовалые, кури-молодки (п. Ильинский, ул. Химиков, 20-2). Тел. 8-9504770688.

ПРОДАМ сруб дома 9 х 9, шесть стен. Тел.: 8-9027910866, 8-9027911145.

ПРОДАМ сруб 4,5 х 5,5. Тел. 8-9519402126.

ПРОДАМ сруб 6 х 6. Тел. 8-9504770688.

10 МАЯ (вторник) на рынке п. Ильинского **ПРОДАНА** бытовая химия. Широкий выбор. Низкие цены.

ПРОДАЕТСЯ огород 4 сотки, близко от реки, имеется сруб для бани и летней комнаты, теплица. Тел. 8-9526575932.

ПРОДАМ землю 8 соток с домом в с. Слудне, цена 180 т.р., можно **ОБМЕН** на автомобиль. Тел.: 8-9128811424, 8-9082755008.

ПРОДАМ дом в п. Ильинском (ул. Парковая, 56). Тел. 8-9504789206.

ПРОДАМ 2-комн. неблаг. квартиру (28 кв. м). Тел. 8-9082587766.

ПРОДАМ 2-комн. неблаг. квартиру. Тел. 8-9027985826.

ПРОДАМ 2-комн. благ. квартиру 48 кв. м, капитальный гараж в п. Ильинском (ул. Механизаторов, 8-14). Тел. 8-9026412997.

ПРОДАМ 1-комн. благ. квартиру (ул. Теплоуховых, 37). Тел. 8-9519327360 (вечером).

ПРОДАМ 2-комн. благ. квартиру в Ильинском, жилой дом в Ильинском, а/м «Соболь», цельный металлический, полноприводный, 2005 г.в. Тел. 8-9504493205.

ПРОДАМ 2-комн. благ. квартиру (ул. Советская, 16, 3 эт.). Тел. 8-9048483683.

ПРОДАМ 1-комн. благ. квартиру (43 кв. м) на 1 эт., лоджия 5 кв. м, цена 1 млн 30 т.р., 3-комн. благ. квартиру (78,1 кв. м) на 4 эт., лоджия 9,5 кв. м, цена 1 млн 800 т.р. (ул. Теплоуховых, 35). Тел. 8-9127820569.

ПРОДАМ кап. гараж 51 кв. м (ул. Мира), благ. коттедж 86,7 кв. м с надворными постройками, огород 20 сот. Тел. 8-9519225233.

ПРОДАМ снегоход «Ямаха» (Япония) BR-250, 2009 г.в. Тел. 8-9519471172.

ПРОДАМ а/м «КамАЗ», 1992 г.в., бортовой со спальником, кап. ремонт двигателя, состояние хорошее, цена 210 т.р., торг. Тел. 8-9082561324 (Николай).

ПРОДАМ а/м «ВАЗ-2110», 2006 г.в. Тел. 8-9048490157.

ПРОДАМ а/м «ВАЗ-21110», 2001 г.в. Тел. 8-9026362015.

ПРОДАМ а/м «ВАЗ-21099», 2004 г.в. Тел. 8-9048463477.

ПРОДАМ а/м «ВАЗ-21061», 1997 г.в. Тел. 8-9504540828.

ПРОДАМ а/м «Дэу Матиз», 2005 г.в., цвет серебристый металл, в отличном состоянии, цена 160 т.р. Тел. 8-9082678000.

ПРОДАМ а/м «ВАЗ-2107», 2008 г.в., цвет яшма, двигатель 1,6, инжекторная, пробег 8 тыс. км, цена 150 т.р. Тел. 8-9082452110.

ПРОДАМ а/м «ВАЗ-21065», 1999 г.в., в отличном состоянии. Тел. 8-9082690706.

БУРИМ скважины на воду.

Гарантия. Тел. 8-9026425405.

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Ильинского района. Главный редактор В. СИМОНОВ. Газета зарегистрирована Приволжским окружным управлением Министерства РФ по делам печати. Свидетельство ПИ № 18-0832.

Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: 617020, р.п. Ильинский, ул. 50 лет Октября, 69. Телефоны: главного редактора 9-13-35, общественно-политического и социально-экономического отделов, отдела морали и права 9-15-44, общий, реклама и объявления 9-14-47, 9-15-84 (факс), бухгалтерии 9-12-08. www.raionka.perm.ru/znamya; E-mail: zir59@mail.ru.

Газета выходит по средам и пятницам. Время подписания номера в печать по графику - в 17⁰⁰, фактическое - в 17³⁰. Цена свободная. Индекс 53377. Тираже 3300 экземпляров. Газета отпечатана в ООО «ПЕРМСКОЕ КНИЖНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО», 614010, г. Пермь, ул. Героев Хасана, 15, офис 22. Печать офсетная. Заказ № 34.